

我市出台扶持奖励办法

鼓励广大投资者兴业古城

本报讯（记者 陈杰）为不断激活文旅发展新活力，记者从市文旅局获悉，今年，我市以扶持政策为切入点，出台大同古城文旅业态发展扶持奖励办法等若干政策，并于本月初推出《大同古城文旅业态发展扶持奖励办法（试行）申报指南》，搭建精彩平台，鼓励广大投资者兴业古城，共促古城繁荣发展。

据了解，该奖励办法申报主体为我市登记注册的企业或符合条件的个人，申报

项目所在地须是大同古城内的文旅经营项目或业态。扶持奖励的专题有支持博物馆建设、支持艺术馆建设、古城文旅消费业态发展、高端品牌酒店建设等。其中，在支持博物馆建设方面，扶持标准是对国际国内知名度高、影响力大的一流藏品，有意入驻古城或租用城墙内部空间建设大中型博物馆的，采取“一事一议”方式，给予综合扶持；在支持艺术馆建设方面，扶持标准是艺术馆举办、承办行业领

域重量级展览、展演、社会教育等活动，对艺术品数量丰富、唯一性强，需要1000平方米（含）以上超大空间承载的大中型艺术馆等，给予奖励或综合扶持；在古城文旅消费业态发展方面，扶持标准分别对艺术主题酒吧、特色餐饮、旅游民宿、非遗工美展示、演艺剧场，以及网红达人拍摄创作体现大同元素、传播大同文化等实施分档奖励；在高端品牌酒店建设方面，扶持标准分别对投资建设、品牌引进、经营贡

献、星级旅游饭店等给予奖励，以及贷款贴息支持等。



全国首台氢能机车表现优异

中车大同公司收获中国“好设计”银奖

本报讯（记者 孙向阳）12月1日，2023中国创新设计大会暨“好设计”奖颁奖大会在浙江嘉善召开，由百余位院士、专家与行业领军代表担任评委，经函评、初评、终评等系列评审，中车大同公司“氢燃料电池混合动力机车”获得中国创新设计“好设计”银奖。

近年来，随着全球对于环保和可再生能源的需求不断增长，氢燃料电池技术作为一种新型清洁能源备受关注。中车大同公司在催化剂制备技术、“增程式”混合动力系统构建、能量管理策略、安全防护

体系以及整车系统集成等方面开展了一系列创新性工作，成功实现了氢能机车的开发与推广应用，帮助我国铁路装备进入全球氢能应用俱乐部，并成为全球轨道交通装备清洁能源应用标杆。

氢燃料电池混合动力机车自落车、调试及试验完毕后，在内蒙古中电物流路港有限责任公司铁路运输分公司担当主力调车作业任务，2021年5月至今累计运行29396公里，表现优异。700kW级氢能机车单机每年可减少175吨碳排放，相当于种植1万棵树，为碳达峰、碳中和

目标做出重要贡献。中车大同公司还首次提出了“增程式”混合动力系统方案，通过将燃料电池和动力电池组成复合电源，利用动力电池提供电压支撑，实现机车全场景下的可靠运行。同时，通过优化能量管理策略和动力系统安全防护体系，结合制动回馈能量，机车在各种复杂工况下运行稳定，综合节能达30%以上。目前，公司已搭建起模块化氢燃料电池机车技术平台，涵盖1000kW-3000kW功率等级，满足国内和欧洲市场标准轨道限界要求。

住房城乡建设部发布

关于全面开展城市体检工作的指导意见

新华社北京12月6日电 住房城乡建设部6日发布的关于全面开展城市体检工作的指导意见明确，在地级及以上城市全面开展城市体检工作，扎实推进实施城市更新行动。

指导意见指出，要把城市体检作为统筹城市规划、建设、管理工作的重要抓手，整体推动城市结构优化、功能完善、品质提升，打造宜居、韧性、智慧城市。根据指导意见，城市体检的重点任务包括明确体检工作主体和对象、完善体检指标体系、深入查找问题短板、强化体检结果应用、加快信息平台建设等五个方面。

指导意见强调，要坚持问题导向，划细城市体检单元，从住房到小区（社区）、街区、城区（城市），找出群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。坚持目标导向，把城市作为“有机生命体”，以产城融合、职住平衡、生态宜居等为目标，查找影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项。

指导意见明确，要围绕住房、小区（社区）、街区、城区（城市），建立城市体检基础指标体系，设定一定数量的核心指标。核心指标为能够获得精准稳定数据、可以进行纵向横向对比且具可持续性的指标。

指导意见要求，城市体检工作重在发现问题和解决问题。问题分为限时解决和尽力解决两类，其中，需要限时解决的问题主要是涉及安全、健康以及群众反映强烈的突出问题，针对这类问题要做到立行立改、限时解决。尽力解决的问题要作为城市更新的重点，制订城市更新规划和年度实施计划。同时，要将解决上一年度体检发现问题的情况纳入本年度城市体检工作中。

“法雨春风”润校园 普法护航青少年

我市中小学开展“宪法宣传周”系列活动



本报讯（记者 田雁）12月4日一大早，齐声朗读宪法的声音响彻平城区14校校园，同学们手捧印有国徽和“中华人民共和国宪法”字样的红色读本，精神饱满、铿锵有力地朗读着，声声入耳，字字入心……连日来，我市中小学纷纷开展形式多样的“宪法宣传周”系列活动，在校园里、师生间营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围，促进了广大师生明法于心、守法于行。

2023年“宪法宣传周”活动时间是12月1日至7日，主题是“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”。宪法日前夕，大同四中、大同二十二中等多所学校陆续在微信公众号上发出了宪法日主题宣传内容。“我宣誓，忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责……”今年的国家宪法日恰逢周一，升旗仪式成了多所学校感悟宪法权威、坚定宪法信仰和法治信仰的鲜活

课堂，师生满怀敬意“晨读宪法”，声声誓言传递出“以青春之我，助力法治建设”的信心与决心，大同二十二中、平城区14校集团校、平城区46校、平城区文慧小学等中小学纷纷参与其中。

“我们迎着朝阳，成长路上聆听宪法雄壮的声响，我们自立，我们自强，是她伴随我们成长……”“宪法宣传周”期间，《宪法伴我们成长》歌曲也响彻校园，师生们以歌言情、以歌明志、以歌颂心，嘹亮的歌声传达出对宪法的尊崇之情。活动中，同学们纷纷表示，要坚定不移做宪法忠实崇尚者、忠诚维护者和积极践行者。



黄花醋新产品受外地游客青睐

本报讯（记者 有为）继黄花酱、黄花啤酒之后，近日，我市又一个黄花深加工产品黄花醋问世，其微微发甜的口感、特有的黄花味道，受到了外地游客的青睐。

记者在口泉醋业公司看到了这款黄花新产品，该企业负责人表示，黄花是我市的特色农产品，工厂里一直都有种植，因此，企业萌发了生产一款黄花醋的想法。经过一年多的研发，终于将黄花醋的生产工艺固定下来，黄花来自云州区优良产区，一锅原料里要放入80至100斤经过蒸熟、晒干、粉碎的黄花，经过固态发酵及冬捞冰、夏伏晒等工序，可生产4000多斤4.5度的黄花醋成品。“我们的黄花醋制作的时间达到半年以上，很好地保留了黄花的营养成分，并有一股特有的黄花味道”。目前，这款黄花醋已上市，引发不少外地游客纷纷尝鲜，作为来同旅游的特色产品馈赠亲友。

大同黄花色泽金黄、肉厚、味道清香，脆嫩可口，且富含蛋白质、钙、磷、铁、胡萝卜素等元素，黄花品相、品质位居全国各大产区之冠，素有“观为名花、食为佳肴、用为良药”的美誉。近年来，随着我市黄花扶持政策的不断推进，黄花饼、黄花酱、黄花啤酒、黄花醋等一系列立足于黄花独特的抗抑郁、促进肠蠕动功效的精深加工产品不断推出，“大同黄花”品牌价值逐步凸显。

